

# 荥阳推进特色小镇和美丽乡村建设

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军文/图) 过去,农村人羡慕城市里的繁华;如今,城里人“惦记”乡村的美丽。4月23日,记者刚走进荥阳市南部山区的崔庙镇索坡村,一座座特色民居就跃入眼帘,干净整洁的居住条件和生活环境让人惊叹。

自索坡村被定为美丽乡村试点村以来,崔庙镇全力加快建设进度,截至目前,村内照明、装饰装修、道路建设、绿化、市政等标段已完成工程量的100%;房建标段已完成工程量的80%;累计投入资金约2000万元,中心花园、地下管网及污水处理站、垃圾中转站、老年托管中心等项目也将逐步完成。

近年来,荥阳住建、农委、国土、规划、交通、财政、水务等部门借力国家、省、郑州市发展特色小镇和美丽乡村的机遇,立足荥阳地域特色,确定建设贾峪洞林湖文旅小镇、广武江南温泉小镇、王村古柏渡樱花小镇等特色小镇,索坡村、汜水村和刘沟村等美丽乡村样板村,以“体现特色、提升品位”为原则,在原有基础上对全市特色小镇和美丽乡村规划



一座座干净整洁的特色民居

编制、基础设施配套、要素保障等工作精心谋划,突出规划引领、特色优先、产业发展、历史传承,通过高标准规划、高标准建设让人民群众的生活质量得以提升。

记者在汜水镇看到,汜河湾森林体验园项目、护城大堤的道路硬化和绿化已经完成,如意湖公园正在进行后期的景点打造和绿化,“汉风街”的复古改造建设

正在有序推进,群众安置区建设已接近尾声。据了解,汜水镇美丽乡村项目建设目标是“依托汜水村,重建汜水城”,即按照古汜水县城图进行复古建设,将美丽乡村建设与虎牢关景区建设相融合,着力打造三国文化旅游品牌,引领汜水全域旅游发展。汜水美丽乡村建设分为“一街、两湖、三区”。“一街”即汉风一条街,“两湖”即南部武湖和北边文湖,“三区”即休闲娱乐区、群众生活区、旅游观光区。

为加快特色小镇和美丽乡村建设,荥阳各包乡镇四个班子领导定期深入一线、督促指导,帮助协调解决一批影响特色小镇和美丽乡村建设的问题,确保建一个、成一个。市督查办围绕各个建设项目进行跟踪督查,确保特色小镇和美丽乡村建设任务如期完成、早见成效。目前,该市石洞沟村入选“中国传统村落”,高村乡油坊村、刘沟村入选“河南传统村落”,有3个村入选郑州市级以上美丽乡村试点村,12个村创成郑州市级历史文化风貌特色村。

## 二七区开展依法逐级走访宣传

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 文玉莲 刘冰)近日,二七区依法逐级走访信访工作在升龙广场举行集中宣传活动,辖区18个乡镇(街道)及相关委局参加活动。

在现场,二七区设立律师咨询台3个、信访咨询台4个、卫生急救台1个,悬挂条幅标语37条,展出信访条例、依法逐级走访、依法分类处理群众诉求、“信访绿色通道”等宣传展板56张,向过往群众发放口袋书、彩页等宣传资料2000余份,发放带有信访标语的雨伞等宣传品1000余份,接受咨询60余人次,现场接待信访群众20余人。

据了解,此次活动旨在教育群众学法、懂法、守法、用法,引导群众通过合法的途径表达自己的利益诉求,以达到宣传“阳光信访、法治信访、责任信访”的预期效果。并通过活动不断畅通信访渠道,强化信访工作责任,妥善化解社会矛盾,切实维护群众和保障人民群众的合法权益。据悉,此次信访工作集中宣传活动将持续3个月。

## 县区速递

### 巩义再建5条道路连通郑州

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 康建忠)昨日,记者从巩义市了解到,巩义市“东部路网工程建设”日前正式启动,将有5条道路向东直通郑州,实现交通路网体系大升级。

据了解,巩义市东部路网建设项目共有5个,分别为中原西路连接米河等东部五镇建设项目、南部山区旅游通道、S315至S233连接线(巩荥界至口头段)新建工程、郑州陇海路西延快速通道和韵沟隧道和公川隧道建设项目。目前,为保证2017年5月30日开工建设,巩义市沿线各镇已经组建专项负责小组,确保道路施工的相关工作在5月15日之前完成。

### 中牟一职高举行国学经典讲座

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王辉 袁云亮)昨日上午,中牟一职高举行国学经典讲座活动。

该校特邀山东孔子礼义学校校长金辉为学生家长做了一场生动的、触及灵魂的报告。她以教子之道为切入点,把孩子的成长教育和礼仪教育相结合,教会家长怎样掌握孩子成功的秘诀,怎样成为家教高手,成为孩子一生的“贵人”。整场报告,触动了在场每位家长的心灵,受到家长们的热烈欢迎。

### 管城销毁2000册非法出版物

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)近日,管城区在净化文化市场专项行动中,集中销毁了2000册侵权盗版及非法出版物,提升了齐抓共管、“扫黄打非”和保护知识产权的决心,深入推动了文化市场健康有序发展。

管城区文化旅游新闻出版局坚持“扫黄打非”、齐抓共管、大力整顿文化市场秩序,持续不断开展专项行动。在此次行动中,该局取缔了一批非法出版物店档摊点和印刷复制企业,有效打击了各类非法出版活动,保持了出版物市场的平稳、健康和有序。

### 惠济区举办青春健康知识大赛

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李杰)近日,由惠济区卫计委、惠济区计生协主办的“青春健康高校行”知识竞赛总决赛在河南牧业经济学院大礼堂举行。

据了解,此次知识竞赛旨在提高惠济区在校大学生心理健康、青春健康知识。大赛历时两个月,通过层层比赛、选拔,最终由来自北大学城3所高校的6支代表队晋级总决赛,整场比赛分晋级赛和总决赛两个部分进行,分别由小组必答、抢答、风险选答三个环节。北大学城近800名在校大学生观看了决赛。

### 郑东新区如意湖街道开展综合执法整治环境

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 任云云)日前,郑东新区如意湖街道办事处城管综合执法大队联合市政园林局开展综合执法行动,对辖区内影响市容市貌的违规行为进行集中整治。

工作人员主要对天津街、天颀路、双河湾等处的环境卫生展开“拉网式”大排查,尤其对重点区域存在的杂物乱堆乱放、垃圾堆积、小广告乱贴乱画以及沿街商铺占道经营、卫生状况差等问题进行彻底整治。同时,工作人员还协助商户清理门前占道经营物品和垃圾等杂物,现场督导其完成整改。

### 金水区北林路街道宣传综治和平安建设

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 易怀胜)昨日上午,金水区北林路街道平安建设中心邀请区检察院、区法院、驻区警官、专职律师,并联合辖区平安建设先进单位及共建单位等部门,在汇城社区北环游园广场开展了综治和平安建设宣传活动。

活动通过版面展示、悬挂横幅标语、发放宣传资料、提供政策法规咨询等方式方法,开展针对性的宣传活动,还就平安建设内容进行答疑解惑;开展涉及民生的法律法规咨询,为居民提供涉法问题的解决程序和相关法律知识。

### 二七区五里堡街道依托网格为民服务

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李娜)连日来,二七区五里堡街道积极开展“网格化管理、组团式服务”活动,各网格员、下沉人员深入楼院宣传政策,现场解决群众问题,实现了贴心为民服务。

各网格员对辖区内的商店、饭店、小摊贩进行网格化管理,拆除各种违法建筑物,同时对违反规定进行施工噪声扰民的单位进行严格查处。以网格为依托,社区警务为核心、社区保安为骨干、治保会为基础,组建社会治安防控网络。

## 新郑多举措做好扶贫工作

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从新郑市了解到,该市今年将继续加大扶贫工作力度,确保稳定脱贫。

据了解,在今年扶贫工作中,新郑市将以2015年、2016年已脱贫的0.93万建档立卡人口为基础,继续推动相关扶持政策,保持稳定脱贫。同时,对已脱贫的31个贫困村达到“1+7”退出标准的,继续以基础设施和公共服务更加完善为目标,做好后续工作。

在具体工作中,为确保扶贫工作的质量,该市将做到机构不散、人员不减、力度不变,继续为已脱贫的贫困村选派第一书记和驻村工作队,并将工作中心及时向巩固脱贫成果转变,确保贫困户自我发展能力和内生动力进一步增强,“两不愁三保障”水平进一步提升,使脱贫成果得到巩固,防止返贫。

另外,下一步工作中,该市还将要求卫计委、人社局、残联等相关单位相互配合,完善相关扶持方式。同时,鼓励根据实际情况创新举措,使各项政策落实到位,力争发展出特色、发展出效果,带动更多的贫困户脱贫致富奔小康。

## 中牟密织环保监管网络

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张磊)“我是自由街村民,在俺村旁有一个饭店整天冒黑烟,希望你们管一管。”前不久,接到群众举报,网格员刘敬敏骑上电动车,赶到这家小饭店门口,对准排烟口拍了几张照片,传给了青年路二级网格员。当天下午,中牟县综合执法局对该饭店检查后,对其油烟净化设施不正常使用下达整改通知书。

这是中牟县为进一步落实环境监察责任,更好地服务群众,全面推行的环境保护“网格化管理”的一个缩影。

中牟县让每一级网格明确职责,对本级所监管的对象进行巡查,及时发现和制止环境违法犯罪行为并向上级网格报告,及时移交移送不属于本级管辖的案件并配合相关单位进行调查。在职责管理上,全县网格长、网格员对各自网格内建筑扬尘、露天土堆、使用散煤、焚烧垃圾、车辆冒黑烟、露天烧烤等现象承担责任。在任务落实上,中牟县对排污企业和小散乱污企业监督实行了“一企一人”管理,企业环境监管责任人每周至少对企业进行一次现场检查。

与此同时,该县还完善了督查机制,县攻坚办督查组每天对各级网格的环境监管情况和责任人履职情况进行督查。

## 新密评审特色小镇建设

本报讯(记者 张立)日前,新密市对尖山、袁庄、刘寨等乡镇的3个特色小镇建设进行了集中评审。

此前,新密市开工多个特色小镇建设项目,其中密登堡葡萄酒风情小镇,是集葡萄种植、加工、销售、旅游、休闲、购物、住宿、餐饮、体育运动为一体的综合性葡萄酒风情文化小镇。刘寨镇轩辕圣境文旅小镇,依托轩辕黄帝宫,以文化资源为内涵,以产业资源为引导,努力打造成集文化旅游、旅游服务、休闲度假等功能为一体的综合性特色小镇。尖山风景区管理委员会伏羲古镇,抓住“大健康”产业刚刚起步的契机,依托尖山风景区丰富的生态基础条件,构建“1+N”的业态组合模式,即围绕休闲养老产业,形成以旅游产业为基础,以休闲养老产业为支撑,以特色双创产业为补充的综合产业模式。

评审专家组分别到3个特色小镇进行了实地评估审核,并对特色小镇创建工作给予充分肯定,并提出指导性意见。

## 长寿山美食节月底试启动

本报讯(记者 成燕)记者昨日获悉,由巩义市竹林镇政府、巩义市旅游和文物局主办的巩义市竹林镇长寿山“风情古镇”美食节将于4月29日试启动,并于5月19日“中国旅游日”在长寿山正式开幕。

据了解,该“风情古镇”项目位于竹林镇长寿山景区,总投资1.6亿元,建筑面积1.5万平方米,包含特色古街14条、商铺400余间,是集民俗演艺、手工作坊、特色小吃、非遗展示、民宿客栈、酒吧、茶吧、VR体验等为一体的民俗文化旅游项目。

据介绍,2006年以来,竹林镇斥巨资打造长寿山景区,开发景点80多个,晋升国家4A级旅游景区。近年来,该镇积极开发风情古镇、温泉小镇和国际汽车营地等旅游项目,为景区迈向高端化提供新动力。除了即将投用的“风情古镇”项目,该镇还将开发长寿山温泉小镇项目,利用温泉井资源建设热带雨林温泉公园、窑洞等特色汤池、温泉度假村。同时拟投资两亿元建设河南省首家国际汽车营地,涵盖营地服务中心、自驾车营地、房车营地等业态。



老郑州棉纺姑娘风采依旧

## 老郑州“棉纺姑娘”T台竞秀

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 袁淑纳 文/图)4月23日,中原区一大型企业组织举办“五建新街坊风尚秀”,一些老纺织女工大胆走上T台秀了一把。

原国棉四厂的退休职工赵阿姨,怎么也想不到自己68岁了还能走一回“时装秀”。4月23日下午,在化妆间

内,当化妆师摆出一桌子化妆品要为她化妆时,她简直不敢相信这是真的。从征集老郑州“最美丽的棉纺姑娘”中脱颖而出16位老棉纺女工,最年轻的45岁,最年长的68岁。活动主办方安排了专业的化妆师,精心为她们化妆,让这些“最美丽的棉纺姑娘”重回昨天,绽放光彩。

T台上,16位“最美丽的棉纺姑娘”装扮一新,进行了三轮时装展示。第一轮是年代感十足的复古裙装展示,第二轮是曼妙的旗袍展示。最后一个环节,当她们穿上当下最潮服饰登上舞台时,现场观众报以热烈掌声。

## 社区运动会增添邻里情

为丰富社区居民的精神文化生活,积极营造特色社区文化,昨日,秦岭路街道办事处锦艺东西两个社区与锦艺物业一道,共同举办了社区春季运动会。160余人参加,设置3个人项目和两个团体项目,包括踢毽子、羽毛球、跳绳、两人三足、拔河等,参赛者从十几岁到五十几岁都有。本报记者 刘玉娟 摄



## 要二孩竟生三胞胎 登封一村民喜添“吉祥三宝”



三胞胎两女一男

本报讯(记者 李晓光 通讯员 鹏敏 文/图)4月24日,登封市东乡镇幽兰村王秋娟家的小院充满欢声笑语,某奶粉公司赠来价值14400元的多胞胎家庭爱心奶粉。忙着搬奶粉的王秋娟说:“有了这些奶粉,我们的负担小了许多。”之所以这样说,还要从几个月前她家中多了3个小成员说起。

今年29岁的王秋娟,和丈夫刘宏升学生时代相恋,2012年步入婚姻殿堂,2014年有了第一个宝宝,现已升级为4个宝宝的妈妈。

据了解,刘宏升和王秋娟双方都没有多胞胎的家史。去年春天,王秋娟二胎孕四周时,曾在医院检查表明怀的是双胞胎。夫妻俩将信将疑,孕七周时再次检查,结果又大吃一惊:双胞胎“变”成了三胞胎!直到几个月前,王秋娟在登封市医院平安诞下两女一男。

自从龙凤宝宝出生后,爱子心切的王秋娟加入了一个“吉祥三宝”的微信群,常和宝妈们交流育儿经。在群里的一位开封三胞胎母亲介绍下,4月24日,某奶粉公司为王秋娟赠送了价值14400元的多胞胎家庭爱心奶粉,王秋娟在院子里忙活着喜笑颜开:“虽然后期抚养压力还蛮大,不过俺夫妻俩对宝宝快乐成长有信心。”